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P L A T F O R M A 

 

   za učešće predsjednika Vlade i rukovodioca radom Ministarstva vanjskih 

poslova dr Dritana Abazovića na Varšavskom bezbjednosnom forumu, 

 Varšava, 3 - 4. oktobar 2023.  

 

Predsjednik Vlade i rukovodilac radom Ministarstva vanjskih poslova dr Dritan Abazović 

učestvovaće na  X Varšavskom bezbjednosnom forumu, koji se održava 3 - 4. oktobra 

2023. Tokom posjete Republici Poljskoj, predsjednik Vlade i rukovodilac radom 

Ministarstva vanjskih poslova će uzeti aktivno učešće na panelu organizovanom u okviru 

Foruma. 

 

Opšte informacije o Varšavskom bezbjednosnom forumu 

 

Varšavski bezbjednosni forum (VBF) organizuje fondacija Kasimir Pulaski od 2014. 

godine, kroz strateško partnerstvo sa NATO-om, Kancelarijom za nacionalnu 

bezbjednost Predsjednika Republike Poljske i pod pokroviteljstvom poljskog Ministarstva 

vanjskih poslova. Glavne oblasti djelovanja VBF su post-sovjetska sfera uticaja i 

transatlantski odnosi u kontekstu bezbjednosti, a ima za cilj da kroz dijalog političkih i 

akademskih predstavnika unaprijedi razumijevanje bezbjednosne politike EU i NATO. 

Forum se ovim temama bavi kroz djelovanje međunarodnih eksperata u oblasti 

bezbjednosti.   

 

Ove godine VBF će se održati 3. i 4. oktobra, sa velikim brojem visokih predstavnika 

državne administracije i vojske, kao i učesnika međunarodnih organizacija poput EU i 

NATO, priznatih eksperata iz sfere bezbjednosne politike i vodećih imena iz oblasti 

industrije. Fokus će biti na svim aspektima transatlantske bezbjednosti sa četiri glavne 

oblasti koje se odnose na spoljnu politiku, odbranu, energetiku i demokratsku otpornost.  

 

Značaj učešća delegacije Crne Gore 

 

Učešće predsjednika Vlade i rukovodioca radom Ministarstva vanjskih poslova dr Dritana 

Abazovića predstavljaće priliku da Crna Gora aktivno doprinese međunarodnoj debati o 

značaju translatlantske bezbjednosti za Evropu, kao i o cjelokupnim bezbjednosnim 

izazovima evroatlantskog područja. Učešćem na VBF predstaviće se perspektiva i uloga 



Crne Gore u sistemu međunarodne bezbjednosti i potvrditi značaj i privrženost 

evroatlatskim integracionim procesima i zajedničkim naporima na jačanju sigurnosti i 

otpornosti na sve bezbjednosne izazove.  

 

Stavovi koje će zastupati delegacija Crne Gore 

 

Predsjednik Vlade i rukovodilac radom Ministarstva vanjskih poslova dr Dritan Abazović 

će učestvovati na VBF u svojstvu govornika na panelu: “Globalni izazovi, globalne 

koalicije? Kako kolektivni Zapad može izgraditi partnerstva u vanjskoj politici”. 

Predstaviće nacionalno gledište o značaju daljeg jačanja transatlantske veze, kao i o 

aktuelnoj bezbjednosnoj situaciji u Evropi, uz naglasak na jačanje međusobnog 

povjerenja između saveznica i partnera, kao i veće spremnosti na saradnju i uzajamnu 

podršku u cilju očuvanja stabilnog i bezbjednog okruženja.  

 

U okviru izlaganja predsjednik Vlade i rukovodilac radom Ministarstva vanjskih poslova 

će se osvrnuti na inicijative koje su omogućile da NATO sprovede najveću adaptaciju od 

kraja Hladnog rata s ciljem da adekvatno odgovori tekućim izazovima poput terorizma, 

sajber napada, bezbjednosnih implikacija djelovanja autokratskih režima, širenja 

nuklearnog oružja i klimatskih promjena. Predsjednik Vlade i rukovodilac radom 

Ministarstva vanjskih poslova će ukazati i na značaj snažnog partnerstva između Evrope 

i Sjeverne Amerike, kao i potrebu da se dodatno ojačaju i druga partnerstava sa 

demokratijama koje dijele zajedničke vrijednosti, poput država iz azijsko-pacifičkog 

regiona.  

 

Osvrnuće se i na bezbjednosne izazove na Zapadnom Balkanu, trenutnu situaciju u 

susjedstvu, kao i važnost međusobnog dijaloga. S tim u vezi, naglasiće da je bitna 

sposobnost pojedinačnih zemalja da izgrade otpornije institucije i društva, kao i veće 

angažovanje partnerskih nacija i međunarodnih organizacija u tom pogledu. 

 

Ostale aktivnosti 

 

Posjeta Republici Poljskoj povodom učešća na VBF biće prilika i za susrete predsjednika 

Vlade i rukovodioca radom Ministarstva vanjskih poslova s visokim zvaničnicima države 

domaćina i drugim učesnicima događaja. 

 

Sastav delegacije 

U delegaciji Crne Gore, koju će predvoditi predsjednik Vlade i rukovodilac radom 
Ministarstva vanjskih poslova Dritan Abazović, će biti i: 

- Krsto Perović, državni sekretar u Ministarstvu odbrane; 

- Ana Rašović, šefica Kabineta predsjednika Vlade; 

- Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za medije; 



- Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije.

Troškove učešća predsjednika Vlade i rukovodioca Ministarstva vanjskih poslova snosi 

Ministarstvo vanjskih poslova. Troškove učešća ostalih članova delegacije snosi Kabinet 

predsjednika Vlade i Ministarstvo odbrane. 


